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Δεν πέρασαν οι Τούρκοι 
ΣΤΡΑΣΒογΡΓΟ, 29 (Του ανταποκριτή του ΑΠΕ Π. ΤρωΥάδη). 
Το Προεδρείο τηι; ΚοινοΡουλευπκήι; Συνέλευσηι; του Συμ

Ρουλίου τηι; Ευρώπηι; διέκοψε αποστομωτικά προκλητική αν
τίθεση των Τούρκων ρουλευτών Υια τη μεθαυριανή εμφάνιση 
και ομιλία του Προέδρου τηι; Κυπριακήι; Δημοκρατίαι; ΓιώΡΥου 
Βασιλείου στο ημικύκλιο του ΣτρασβούΡΥου. 

Κατά τη διαδικαστική συζήτηση πάνω στην έκθεση πεπραΥμέ
ων τηι; μόνιμηι; επιτροπήι; τηι; ΚοινοΡουλευτικήι; Συνέλευ

ση~ ζήτησε πρώτοι; το λόΥΟ ο Αχμέτ Λλπτεμοσίν - του κυΡερ
νιiιντo~ κόμματοι; τηι; «Μητέραι; Πατρίδαι;. - εκφράζονται; την 
«διαμαpΤiιllία» τηι; αντιπροσωπείαι; τηι; τουρκικήι; εθνοσυνέ
λευσηι; Υια την εμφάνιση του «κυρίου Βασιλείου. ο οποίοι; 
μΠορεί να ομιλεί .μόν~ για τουι; Ελληνοκυπρίουι; του Νότου» · 

Πα 

ενώ Υια τουι; -Τουρκοκύπριουι; του Βορρά δικαιούται να ομιλεί 
μόνον ο «Πρόεδροι;» τουι; κ. Ντενκτάι;». Ο Τούρκοι; ρουλευτής 

πρόσθεσε ότι ο κ. Βασιλείου Βα -επιχειρήσει να μας περάσει 
εδώ μέσα τις γνωστές ελληνικές θέσεις» επί του Κυπριακού 
όταν -οι δυο πλευρές ετοιμάζονται για νέο Υύρο συνομιλιών 
-χωρίς επιΡεΡλημένη φόρμουλα». 

μένος αρχηΥός κράτους μέλους του ΣυμΡουλίου της Ευρώπης 
και αναΥνωρισμ.ένου από τα μέλη του •. Ακόμη, προειδοποίησε, 
αναλόγως ένα άλλο Τούρκο Ρουλευτή, τον Γιλμάζ ΛλτούνΥΚ, ο 
οποίος θέλησε να -διαφωτίσει. δήθεν την ολομέλεια -από 
απόιΡεως διεθνούς δικαίου. Υια τον -άδικο» διορισμό ωηνο
κυπρίου στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. 

Ακόμη εξέφρασε αντίθεση Υια τον ετοιμαζόμενο διορισμό 
Ελληνοκυπρίου στη χηρεύουσα θέση του ευρωπαϊκού δικαστη
ρίου ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

Τέλος, ο κ. Μαρτινέθ παρεκάλεσε τον Πρόεδρο της Κυπρια
κής Βουλής να μη δώσει συνέχεια στην «παρέκΡαση. του 
Τούρκου Βουλευτή. Και ο κ. Λυσσαρίδης περιορίσθηκε να 
παρατηρήσει ότι -η εκτός θέματος παρέμΡαση του Τούρκου 
ρουλευτή δεν πρέπει να περιληφθεί στα επίσημα πρακτικά της 
Κοινορουλευτικής Συνέλευσης •. 

Ο Ισπανό ς προεδρεύων ΜίΥκελ Μαρτινέθ δlέΚΟιΡε ως 
-εκτός θέματος» τον Τούρκο ρουλευτή, εμμένοντας να συνε
χίσει την ομιλία του. Μάλιστα ο κ. Μαρτινέ θ, σε έντονο ύφοι;, 
επισήμανε ότι ο Πρόεδρος Βασιλείου έρχεται ως «προσκεκλη-

κε ο Κοινο 

Ma~ί με τον 
Π. Πaιονίδη 

• Του Λουκή Λουκαϊδη 
Ο Ντίνος Κωνσταντίνου Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του 

ΑΚΕΛ και ο Πανίκος Παιονίδης παραιτήθηκαν από μέλη της Κεν
τρικής Επιτροπής του ΑΚΕΛ. 

Οι δυο νέες παραιτήσεις δίδουν μια νέα διάσταση στην κρίση 
που μαστίζει το ΑΚΕΛ και κανένας δεν μπορεί να προβλέψει ποιά 

θα είναι η τελική κατάληξη. 

Ο κ. Κωνσταντίνου υπέβαλε παραίτηση από την περασμένη 
βδομάδα λίγο προτού αναχωρήσει για την Ουάσιγκτον σαν μέλος 
της Κοινοβουλευτικής Αντιπροσωπείας και όλες οι προσπάθειες 

να μεταπεισθεί απέβησαν άκαρπες εκφράζονται όμως κάποιες 
αμυδρές ελπίδες ότι θα αναθεωρήσει τελικά την απόφαση του. 

Η παραίτηση του κ. Κωνσταντίνου κρατήθηκε μυστική κατά τη συνε
δρία του Πολιτικού Γραφείου του Κόμματος την περασμένη Παρασκευή. 

Ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΑΚΕΛ είχε εκφράσει από καιρό 

την πρόθεση του να παραιτηθεί από βουλευτής αλλά επίσημα ακόμη δεν 

έχει εκδηλώσει την πρόθεση του. 

ΣήμερCΣ σuνέρχετCΣΙ η ΓενιΧή ΓΡCΣμμCΣτείCΣ της ΠΕΟ στην πιο 
δΡCΣμCΣΤΙX'" τνις σuνεδρίCΣ XCΣΙ uπ'ήΡΧCΣν πληροφορίες ότι στελέχη 
Τ7!~ θCΣ εισηχηθουν την ΠCΣΡCΣίτηση των Χ. ΔίΥΧλη XCΣΙ ZΙCΣρτίδη. 
Ο κ. Παιονίδης στ'ην ανακοίνωση του κατηγορεί την ηγεσία του ΑΚΕΛ 

ότι μεθόδευσε την απομάκρυνση ηγετικών στελεχών της Αριστεράς μερι
κά από τα οποία υπήρξαν ιδρυτικά μέλη τόσο του ΑΚΕΛ όσο και της ΠΕΟ 

και ΕΔΟΝ . 

• Ο κ. Παιo~ίδης αναφέρει ότι δεν συμφωνεί με τη θέση του κ. Φάντη ότι 
η εκλογή του κ. Χριστόφια στη θέση του Γ.Γ . υπήρξε παράνομη αλλά σε 

καμιά περίπτωση δεν μπορεί να επικροτήσει την απομάκρυνση από τα 

καθοδηγητικά όργανα του Κόμματος στελεχών πρώτου βαθμού . 
• Η πλειοψηφία του Πολιτικού Γραφείου, προχώρησε και πιο πέρα και 

έθεσε σε λειτομργία τις πρόνοιες του καταστατικού και τούτο για να δώσει 

λύση στην κρίση με τη μέθοδο της επιβολής. Μέτρα αδιανόητα για την 

εποχή μας. Εμένα προσωπικά μου προκαλεί βαθύ πόνο αυτή η πρόταση 
και ταυτόχρονα ντροπή . . Εχω και εγώ τις διαφωνίες μου με χειρισμούς 
που έγιναν από αυτους τους συντρόφους. Οπωσδήποτε δεν συμφωνώ με 
τη θέση του συντρόφου κ. Φάντη για το παράνομο της εκλΟΥής του σ. Γ.Γ . 
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ΕΦΥΓΕ ΚΑΙ Ο ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 
ΣΥΝΕΧΕIΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛΙΔΑ Ι 

αλλά απ ' εδώ μέχρι το σημείο να επικροτήσω την καρατόμηση αυτών των, 

συντρόφων υπάρχει τεράστια απόσταση», αναφέρει ο κ. Παιονίδης. 

Η Κεντρική Επιτροπή του ΑΚΕΛ με ανακοίνωση της που αποτε

λεί απάντηση στη δήλωση παραίτησης του κ. Παιονίδης τονίζει ότι 
δεν μεθόδευσε καμιά πορεία κάθαρσης αλλά αντίθετα, έκανε το · 
παν για να διατηρήσει την ενότητα του Κόμματος. 

Η ανακοίνωση του ΑΚΕΛ αναΦέρει : 

Η Γραμματεία της Κ. Ε. του ΑΚΕΛ με λύπη σημειώνει την παραίτηση του 
συν. Πανίκου Παιονίδη από την Κ . Ε . του Κόμματος. 

Στην προσπάθεια του όμως να δικαιολογήσει την απόφαση του αυτή ο 
συν. Π. Παιονίδης δεν δίδει την ορθή εικόνα της πραγματικότητας όταν ' 

ισχυρίζεται ότι η Κ . Ε. «ενσυνείδητα μεθόδευσε μια πορεία εκκθαρίσε
ων .. . ». 

Η Κ . Ε. του ΑΚΕΛ δεν μεθόδευσε καμιά πορεία εκκαθάρισης. Αντίθετα 
έκανε το παν να διατηρήσει και την ενότητα του Κόμματος και το κύρος 

των συντρόφων. Αυτό φαίνεται από την ομόφωνη απόφαση της Ολομέ
λειας της 17ης Δεκέμβρη . Φαίνεται και από τις επανειλημμένες εκκλήσεις 

του Γ . Γ . και πολλών μελών της Κ . Ε. στους συντρόφους που αποχώρησαν 

να τερματίσουν τις παραβιάσεις των αποφάσεων και να συνεχίζουν να 
εργάζονται στα πλαίσια των διαδικασιών του Κόμματος. ΟΙ ίδιοι απεχώ
ρησαν αφού έτσι είχαν ομαδικά αποφασίσεl. 

Δεν έχει επίσης δίκαιο να λέει ότι η Κ.Ε. εμποδίζει τη διακίνηση των 
ιδεών. Το ΑΚΕΛ δεν εμποδίζει τη διακίνηση των ιδεών αντίθετα την εν
θαρρύνει. Και δεν έχει τιμωρήσει κανένα μέλος του για τις απόψεις του . 
. Εχει όμως όπως κάθε Κόμμα και κάθε δημοκρατική οργάνωση απαίτηση 
μετά την ελεύθερη συζήτηση και τη λήψη απόφασης είτε ομόφωνη είτε με 
πλειοψηφία τα στελέχη και τα μέλη να σέβονται αυτή την απόφαση. 

Διαφορετικά ποίι πάει η έννοια της Δημοκρατίας; 

Η Γραμματεία σημειώνει τη δήλωση του συν·. Π . Παιονίδη ότι παραμένει 
μέλος του Κόμματος και έχει την πεποίθηση ότι θα φανεί συνεπής στην 
υπόσχεση που έδωσε στο Γ. Γ . ότι θα εργαστεί όπως πριν στη σφαίρα του 
πολιτισμού σαν μέλος του ΑΚΕΛ». 

• Ο Κώστας Σοφοκλέους με χθεσινή δήλωσή του κατηγορεί την ηγεσία 
του ΑΚΕΛ για τον τρόπο που ενήργησε για την απομάκρυνση ηγετικών 
στελεχών του Κόμματος . 
•. Αλλη ανακοίνωση του ΑΚΕΛ αναφέρε ι : . 

«Η Ολομέλεια της Κ . Ε. του ΑΚΕΛ που συνήλθε στις 26 και 27 του 
Γενάρη 1990 εξέλεξε σε πλήρη μέλη του σώματος τα ως τώρα αναπληρω
ματικά μέλη Φανή Χριστοδούλου Γραμματέα της Ε . Ε. ΑΚΕΛ Λάρνακας και 
Γιαννάκη Κολοκασίδη. 

Η Ολομέλεια της Κ.Ε. αποφάσισε την πραγματοποίηση του 170υ Συνε
δρίου του ΑΚΕΛ από τι 26 μέχρι τις 30 του Σεπτέμβρη 1990 και όχι στις 
19-23/9 όπως από λάθος ανακοινώθηκε» . 


	Έφυγε και ο Κωνσταντίνου μαζί με τον Π. Παιονίδη

